

哈医大二院完成黑龙江省首例劈离式肝移植手术

一个肝脏“劈”成两半 成功挽救两条生命



生活报讯(田为 曹明 记者王秋实)一个11岁、一个64岁、两个毫无交集的陌生人,却因为一场高难度的手术,紧密联系在一起。2023年12月18日,哈医大二院成功完成黑龙江省首例劈离式肝移植、黑龙江省首例儿童肝移植。劈离式肝移植手术将一个供肝劈离成两部分,分别移植给一名11岁儿童和一名64岁成人,使两名终末期肝病者同时获得新生。目前,儿童患者正在逐步康复中,成人患者已于1月4日顺利出院。

劈离式肝移植手术被视为肝移植手术的“顶峰”,是最复杂、技术含量最高的肝移植手术之一。此次手术由哈医大二院普外科主任崔云甫教授、普外科六病房主任邵升教授、普外科一病房副主任钟翔宇教授带领团队完成。肝源来自于哈医大四院肝胆外科副主任、OPO主任孟醒初教授团队。

一名逝者献出大爱 为两名肝衰竭患者带来新生

马洁(化名)是佳木斯市中医医院的一名护士,去年11月末,她的丈夫因脑出血被收治入院,经过近半个月的全力抢救,病情依然恶化。作为医务工作者,她深知丈夫的离开已经无法挽回,马洁忍痛主动联系佳木斯器官捐献服务片区的对接单位哈医大四院。马洁的丈夫被安全转运至哈医大四院,在黑龙江省红十字会的见证下,马洁在器官捐献同意书上签字,让丈夫的生命以另一种方式延续。此时,在哈医大二院普外科病房里两名重度肝衰竭患者的生命已进入倒计时。

11岁的小鑫(化名),由于常年患病,体重只有20公斤。在小鑫6岁时第一次出现了吐血的情况,父母带他去北京治疗,被诊断为门静脉海绵样病变、重度低氧血症。去年12月1日,小鑫病情加重,被转运到了哈医大二院普外科一病房进行对症治疗,调整各项指标,等待肝移植。

另一名受捐者是64岁的刘先生,八年前被确诊为乙型肝炎肝硬化,服用药物延缓病情发展。在两个月前的一次工作体检中,发现肝脏上长了一个直径5厘米大小的肿瘤,被确诊为原发性肝癌,被收治到哈医大二院普外科六病房,后因病情恶化,出现了肝衰的情况,只剩下肝移植这一条路可走。

一肝两用 多学科护航 挑战肝移植手术难题

经过中国人体器官分配与共享计算机系统,小鑫和刘先生都匹配成功。邵升教授、钟翔宇教授与孟醒初教授团队对两位患者情况进行详细沟通。孟醒初教授团队对供肝劈离,一分为二,分离成左外叶和右三叶,实现一个供肝同时拯救两个人。邵升教授表示,保证分割后的肝脏都留有重要的血管、胆管,并且质量都足够好,能分别满足两个患者的需要,决定肝脏右三叶移植给成人,左外叶移植给儿童。

2023年12月18日,完成劈离的两个肝脏被转运至哈医大二院。与此同时,小鑫和刘先生分别被推进了两个手术间。手术室李艳双总护士长,麻醉科副主任丁文刚教授带领团队为两台肝移

植手术保驾护航。崔云甫教授、钟翔宇教授、王志东教授、姜兴明教授、康鹏程副主任医师和李景林主治医师等人为小鑫进行手术,最终团队成功将左外叶供肝实施了背驮式肝移植,新的肝脏在小鑫体内工作了起来;同时,邵升教授、林雨佳副主任医师、孙晨副主任医师、胡彦华副主任医师等人为刘先生进行手术,将带有肝中静脉的右半肝进行了经典原位肝移植,手术十分顺利。

术后两人被转入重症医学科病房观察。如今小鑫的各项指标都正常,血氧达到正常水平,已转回普通病房,饮食、交流、下地行走都没有问题。刘先生术后三天转回普通病房,目前已顺利出院。

中奖彩票切勿“裸晒” 当心奖金被冒领

不法分子盯上“中奖照片”

2022年7月,山西高平的赵某买了一张彩票并且幸运地中了奖。可当他去兑奖时却发现,彩票还攥在自己手里,奖金却被别人领走了。赵某当即报了警,民警经过调查得知,赵某在中奖3000元奖金后一时高兴,将中奖彩票的照片发布在自己的微信朋友圈。杨某在微信朋友圈看到赵某晒彩票中奖的图片,就将该图片下载保存到你的手机上,随后来到彩票网点,谎称自己购买的彩票中奖,并出示彩票图片。彩票

网点的工作人员未严格按照相关规范流程,仅凭图片就将原本属于赵某的3000元奖金给了杨某。浙江湖州警方也曾破获一起专门利用别人中奖彩票照片骗取奖金的案件。犯罪嫌疑人陈某平时经常在社交平台上搜索彩票中奖信息,看到有人分享中奖的彩票,就把图片截图保存,再联系彩票网点,企图骗取信任并兑奖。陈某用这种手法共作案8起,涉案金额共计25000余元。

千元奖级彩票易被“窃”

《彩票管理条例》第二十五条规定:彩票中奖者应当持中奖彩票到指定的地点兑奖,禁止使用伪造、变造的彩票兑奖。各省级彩票网点管理规定中,也大多有“中奖彩票是唯一兑奖凭证”“不得无票兑奖”“不得拖延兑奖”等相关规定。一般来说,通过中奖彩票

图片冒领奖金的案件涉案金额在几千元左右,因为这个金额可通过彩票销售网点兑奖。奖金金额过高(一般为5000元及以上,各地情况不同)的话,中奖者须按规定要到当地彩票机构兑奖,必须严格按照兑奖流程,没有冒领的可能;而奖金金额很低的话,一般不足以让冒领者铤而走险。



体彩彩票

黑龙江省体彩管理中心协办

代销者应见票兑奖

各地彩票机构对凭票兑奖均有明确规定,不法分子凭借中奖彩票照片办理兑奖时,往往会编造一个不能拿出中奖彩票原件的理由,但广大代销者、销售员应提高警惕,见票才能兑奖,并使用专用扫描设备核验彩票,严格按照规定程序操作,杜绝非实体票兑奖行为。

值得一提的是,当中奖者发现自己中奖的彩票被人冒领后,往往会找到相关网站或彩票机构进行投诉。相关网站也大多会因此承担相应的责任。所以,广大代销者、销售员切记兑奖时一定要严格按照有关规定,避免给自己带来不必要的损失。

温馨提示

- 1.如果您实在想分享中奖的喜悦,请务必遮挡住中奖彩票上的关键信息,如序列号、二维码等。
- 2.中奖彩票是兑奖的唯一凭证。购彩者需要妥善保管好彩票,以防丢失或被冒领。
- 3.代销者不得为仅凭序列号而未出示彩票的购彩者兑奖。



“当诗歌遇见冰雪”音乐诗会举行 6位著名诗人书写新诗篇

冰城:我们心怀诗意和远方

02



首批3.72万盒蔓越莓抵南 4万多份飞鹤乳制品发往云南

龙江又「回礼」

“尔滨”升咖位

听听这些冰城游子的心里话

03

哈尔滨天气预报	14日	日夜	多云	-14℃	西北风3-4级
	15日	日夜	晴	-25℃	西北风2-3级
	16日	日夜	晴	-15℃	西北风2-3级



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

